

издается с 5 февраля 1930 года

12+

### ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА 000 «ЗЛАТОУСТОВСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД» И. В. СИЗОВА С ДНЕМ ЗАЩИТНИКА ОТЕЧЕСТВА

Уважаемые металлурги!

Поздравляю Вас с наступающим праздником силы и мужества – Днём защитника Отечества!

Этот праздник символизирует отвагу и благородство. В этот день мы отдаём дань уважения сильным духом людям, посвятившим свою жизнь служению Родине, говорим слова благодарности ветеранам Великой Отечественной войны, участникам локальных конфликтов и тем, кто сегодня, отдавая воинский и служебный долг, обеспечивает мир и благополучие в стране. Это праздник настоящих мужчин, для кого любовь к Родине, честь и верность долгу – превыше всего.

Доблесть, мужество, упорство и сила — эти качества необходимы не только на боевом посту, но и в гражданской жизни, ведь защита Родины начинается с ежедневного упорного труда, с высокого чувства ответственности за своё дело, семью и близких.

Желаю Вам крепкого здоровья, мирного неба, добра и успеха во всех начинаниях!

### **УВАЖАЕМЫЕ** МЕТАЛЛУРГИ!

Первичная профсоюзная организация ООО «Златоустовский металлургический завод» Горно-металлургического профсоюза России поздравляет всех мужчин с Днём защитника Отечества!

Металлурги – настоящие, защитники своей Родины! 23 февраля – олицетворяет всё то, что женщины ценят в мужчинах: ответственность и силу, заботу и мужество, честность, преданность и верность. Самые теплые слова благодарности и уважения в этот день мы говорим нашим дорогим ветеранам. Низкий Вам поклон за доблестную работу даже в самые трудные периоды истории страны. Желаем Вам достижения поставленных целей, мужества. крепости духа, профессиональных успехов, здоровья и счастья. Пусть мир и понимание царят в доме, где Вас любят и ждут.

### 000 «ТОРГОВЫЙ ДОМ ЗЛАТОУСТОВСКИЙ ЭЛЕКТРОМЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД» СТАЛ УЧАСТНИКОМ АССОЦИАЦИИ «СПЕЦСТАЛЬ»



Членами Ассоциации являются ведущие участники рынка нержавеющей стали: как предприятия - производители, так и крупнейшие металлоторгующие компании.

Основная цель деятельности Ассоциации - популяризация применения и использования продукции из нержавеющей и специальной стали и сплавов в различных отраслях промышленности Российской Федерации.

12 февраля 2020 года, на заседании Наблюдательного Совета Ассоциации «Спецсталь», ООО «Торговый дом Златоустовский Электрометаллургический завод» был принят в ряды организации. Членство в Ассоциации будет способствовать, в том числе, повышению эффективности бизнес-процессов, освоению новых рынков сбыта и расширению пакета заказов.

Отметим, что для оценки деятельности российских и иностранных поставщиков нержавеющей стали, Ассоциация «Спецсталь» составляет профильный Рейтинг. результаты которого призваны повысить информированность потребителей и помочь им при выборе того или иного поставщика. Согласно экспертной оценке организации, объем выплавки нержавеющей стали в 2019 году, по сравнению в 2018 годом, увеличился на 12,7% и составил 105.86 тыс. тонн. В том числе выплавка никельсодержащих марок выросла на 12.4%, а без содержания никеля на 13,6%. В истекшем году лидером среди производителей сортового проката из нержавеющей стали в стране стал Златоустовский электрометаллургический завод.

Некоммерческая организация «Ассоциация потребителей и поставщиков специальных сталей и сплавов» была образована в 2006 году. Ассоциация является единственным российским участником Международной организации International Stainless Steel Forum, объединяющей 37 ведущих мировых производителей продукции из нержавеющей стали и 25 специализированных региональных ассоциаций.

### «ЗЛАТОУСТОВСКОМУ МЕТАЛЛУРГУ» — 90

свет первый выпуск газеты «Златоустовский металлург» - корпоративного издания ООО «3M3».

Первоначально заводская многотиражка называлась «Голос сталинца», позднее — «Сталинец», с января 1957 г. — «Златоустовский металлург».

В 1950-е годы издание выходило трижды в неделю. Газета, родившаяся в трудные для страны годы первой пятилетки, сразу же активно включилась в борьбу за индустриализацию страны. На своих страницах она рассказывала о стахановцах, рационализаторах и новаторах производства. Многотиражка являлась инициатором всех патриотических начинаний златоустовских металлургов. в том числе направленных на разгром немецко-фашистских

**Девять десятилетий назад** захватчиков в годы Великой Оте- талантливые редакторы, корре- конструкции, достигнутых произзаводской газеты ярко отображалась и тема трудового соревнования. Примеров тому много: знаменитое амосовское движение, передовые начинания сталеваров Сагита Сафиева, Александра Манюкина, такие движения, как: «Златоустовской стали – высокий технический уровень», «Каждому сталевару – квалификацию мастера», «Каждому рабочему ведущей профессии – среднее образование» и многие другие.

В 1990-е годы появились рубрики: «Диалог с читателем», «Здоровье личное — богатство общественное», «Уголок садовода», «На заметку хозяйке», детская страничка «Наш мир», которая готовилась при участии юных журналистов. За всю историю существования газеты в редакции работали прекрасные люди,

гих лет творческий коллектив газеты возглавляли В. Н. Родинских, Н. И. Барышева и многие другие.

Сегодня, спустя десятилетия, Златоустовский металлург по-прежнему регулярно рассказывает читателям о заводских буднях и производственной жизни, трудовых победах и личных достижениях. Героями печатных зарисовок становятся передовые цеховые бригады, ветераны, которые многие годы трудились в стенах Златоустовского металлургического, и, конечно, заводчане, работающие сегодня на благо родного предприятия. Сменяют друг друга десятилетия и эпохи, а Златоустовский металлург продолжает записывать на своих страницах летопись завода, рассказывая читателям о проводимой на предприятии ре-

тиях общественной, культурной и спортивной жизни... В настоящее время многотиражка Златоустовского металлургического завода является старейшим из ныне действующих корпоративных изда-

ний промышленных предприятий на солидный возраст, Златоустовский металлург занимает достойное место в информационной повестке региона, издание развивается и следует всем современным тенденциям в сфере СМИ.



## ПРОИЗВОДСТВЕННЫЕ ИТОГИ РАБОТЫ 000 «ЗЛАТОУСТОВСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ЗАВОД» В ЯНВАРЕ 2020 ГОДА

В первом месяце 2020 года предприятие перевыполнило плановое задание по выплавке стали, производству кованой продукции и прочим ключевым показателям.

На протяжении месяца предприятием было выплавлено 4794 тонны жидкой стали. Сверхплановых показателей достигли как в ЭСПЦ-2, коллектив которого отработал на 100,5%, так и в третьем электросталеплавильном цехе (103,6%). При этом коллектив участка электрошлакового переплава ЭСПЦ-3 выполнил задание месяца на 102,1%, а бригады участка вакуумно-дугового переплава справились с производственным планом на 116,2 %. Как и в предыдущие периоды, существенную долю в общем объёме выплавки составили нержавеющие никельсодержащие стали и сплавы.

С достойными результатами в январе

отработал и передельный сектор производства: в прокатном цехе №1 были произведены 1964 тонны сортового металлопроката. Объёмы производства стана «750» составили 2308 тонн, что соответствует 104,9%, на стане «400» прокатали 547 тонн металла (102,1%). В термокалибровочном цехе завода также перевыполнили плановое задание, обработав 147 тонн металлопродукции.

Объём валовой ковки молотового цеха в январе составил почти 708 тонн: в течение месяца подразделением произведено и сдано на склад 157 тонн готовой кованой продукции (105,2% от плана), а также отгружено для дальнейшего передела более 73 тонн заготовки и почти 29 тонн электродов.

По итогам января предприятием сдано на склад 2268 тонн высококачественной металлопродукции.



### ПОБЕДИТЕЛИ ТРУДОВЫХ СОРЕВНОВАНИЙ В ЯНВАРЕ 2020 ГОДА

Цех	Номер смены	Баллы
<b>ЭСПЦ-2</b> 1 место (начальник смены С. А. Пузанков)	смена №1	75
ЭСПЦ-3  *Участок открытых электропечей, шихтовый и разливочный пролёты (мастер В. А, Сулимов)	Бригада №2	70
*Участок установок ЭШП (сталевар О. В. Половинкин)	Бригада №12	80
*Участок вакуумных печей (сталевары А. В. Квятковский, В. В. Заведеев)	Бригада №1	75
*Участок зачистки металла ТЗО (бригадир Р. Р. Азнатулин)	Бригада №2	90
*Термический участок ТЗО (термист П. Ю. Быков)	Бригада №3	85

### ВУЗУ — СТУДЕНТОВ, ЗАВОДУ — СПЕЦИАЛИСТОВ!



За прошедший учебный год Златоустовский филиал ЮУрГУ подтвердил устойчивое социальное партнёрство со Златоустовским металлургическим заводом.

Только в прошлом году в стенах учебного заведения прошли профессиональную переподготовку несколько десятков заводчан, при этом стоимость образовательных услуг для своих сотрудников оплатило предприятие.

Андрей ДИЛЬДИН, директор филиала ЮУр-ГУ в Златоусте: «Заинтересованность ЗМЗ в

повышении уровня профессиональной подготовки и мастерства специалистов говорит о том, что предприятие готово инвестировать средства в усиление своего кадрового потенциала, как в основу дальнейшего развития. В местном филиале ЮУрГУ для этого есть всё необходимое. Так, в прошлом году университет ввёл в эксплуатацию новую лабораторию. Она отвечает современным требованиям по таким специализациям, как «Строительство», «Металлургия», «Машиностроение».

Отметим, что на заводе действует программа целевого обучения благодаря которой в 2019-20 годах продолжают обучение 33 металлурга, перешедшие на третий и четвертый курсы ЮУрГУ и Златоустовского техникума технологий и экономики. Ещё 25 заводчан в 2019 году успешно прошли вступительные испытания и стали студентами — первокурсниками Южно-Уральского Государственного Университета по магистерской программе.

# 000 «3М3» ПОВЫШАЕТ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ УРОВЕНЬ СПЕЦИАЛИСТОВ



Специалисты лаборатории средств измерений ЦЛАП повысили квалификацию в области поверки и калибровки средств измерений теплотехнических величин.

С 14 по 31 января слесари по КИПиА — Михаил Земсков и Наталья Малетина - прошли обучение в АНО ДПО «Прикамский институт безопасности» (г. Пермь).

Повышение профессионального уровня заводчан является одной из приоритетных задач, обозначенных контролирующим акционером ООО «ЗМЗ» Павлом Кротовым. Соответствие компетенции персонала требованиям, предъ-

являемым к современному динамично развивающемуся предприятию, - залог успешной реализации стратегии по обогащению марочного и профильного сортамента, а также расширению географии отгрузок. Это особенно актуально в условиях проводимой на предприятии реконструкции и модернизации производственных мощностей.

Контрольно-измерительным оборудованием оснащены все заводские цеха, от точности его показаний зависит работа как основных, так и вспомогательных технологических агрегатов, достигается бесперебойность производственного процесса и, в конечном итоге, высокое качество готовой металлопродукции.

Михаил Земсков и Наталья Малетина обеспечивают требуемую точность работы средств измерений давления, вакуума, расхода жидкостей и газов, а также температуры. Входящая в сферу их обслуживания измерительная техника, применяется в системах автоматизации и управления технологическими

процессами, в схемах безопасности производства. Следуя требованиям профильной нормативной документации, в том числе, действующего на предприятии Руководства по качеству, они выполняют калибровку и поверку средств измерений, отвечают за их исправность и своевременное техническое обслуживание.

Во время обучения специалисты ЦЛАП актуализировали знания в области правовых основ обеспечения единства измерений, ознакомились с инновациями в технологическом обеспечении служб КИПиА и иными существенными аспектам деятельности лаборатории. Особое внимание было уделено разбору наиболее эффективных методик работы в области проведения поверки средств измерений.

Полученные знания найдут широкое применение в деле совершенствования системы автоматизации производства, в том числе, и в области повышения энергоэффективности.





### БОЛЕЕ 30 ЛЕТ В ПРОФЕССИИ

30 января 50-летний юбилей отметила лаборант химического анализа контрольно-методического участка отделения аналитического контроля ЦЗЛ Елена Владимировна Чернова.

Елена Владимировна пришла на завод 4 августа 1989 года, сразу после окончания Златоустовского металлургического техникума по специальности «металловедение и термообработка металлов». Свою профессиональную биографию молодой специалист начала «писать» в стенах цен-

тральной заводской лаборатории. Наставником для начинающего лаборанта стала начальник аналитического отдела Софья Михайловна Баранова, которая помогла Елене быстро освоить сложные арбитражные методики контроля химического состава проб металлопродукции. Елена не остановилась на достигнутом и продолжила свое обучение без отрыва от производства в местном филиале ЮУрГУ по направлению «металлургия чёрных металлов». В 1995 году получила высшее профильное образование.

Елена Чернова – потомствен-

ный металлург. Её отец- Владимир Валентинович Миронов - не одно десятилетие трудился сталеваром во втором электросталеплавильном цехе. Уважение к профессии металлурга и любовь к этому благородному и почётному делу прививались с детства. Может, именно поэтому, когда пришло время выбрать свой профессиональный путь, девушка тоже отдала предпочтение металлургии. Спустя три десятилетия, она уверена, что не ошиблась – Елена Владимировна не только состоялась как высококлассный специалист, чей труд отмечает руководство, но

и человек, который любит своё дело. Трудолюбие, ответственность и аналитический склад ума позволили ей стать высококвалифицированным аналитиком, инженером.

Елена Владимировна в совершенстве владеет методиками контроля готовой продукции, ферросплавов, огнеупорных материалов, имеет колоссальный опыт в области газового анализа материалов. Это профессионал с большой буквы, грамотный специалист в области газового анализа металлов, в совершенстве знающий особенности технологии определения кислорода, азота и водорода в продуктах металлургического производства. При её активном участии проводились исследовательские работы по совершенствованию методик газового анализа, по освоению анализа новых материалов, внедрению нового оборудования, в том числе газоанализаторов ТС-400, МЕ-TABAK-AK, METABAK-B.

Елена Чернова принимает активное участие и в общественной жизни ЦЗЛ, являлась общественным инспектором по охране труда. С 2014 по 2016 годы была председателем цехового комитета, на протяжении многих лет задействована в подготовке социально ориентированных мероприятий по поддержке материнства и детства, которые проходят по инициативе при поддержке руководства предприятия, а также заводского профкома.



### МЕТАЛЛУРГИ 000 «ЗМЗ» ПРИНЯЛИ УЧАСТИЕ В МАСШТАБНОЙ СПОРТИВНОЙ АКЦИИ



8 февраля состоялась 38 открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России». В этот день на лыжи встали более 500 тыс. человек в 73 субъектах Российской Федерации.

«Лыжня России» является самым масштабным по охвату и количеству участников зимним спортивным мероприятием во всем мире. Ежегодно с 1982 года в ней принимают участие как любители, так и спортсмены-профессионалы, чемпионы различных уровней и ветераны спорта.

В Златоусте «Лыжня России-2020» была организована на стадионе им. Светланы Ишмуратовой. В этих массовых лыжных стартах приняли участие более 3 500

человек, среди участников – представители цехов и подразделений Златоустовского металлургического, которые преодолели дистанцию протяжённостью в 2 км. Погода, атмосфера, настрой участников - всё было просто отлично! В следующем году, в рамках мероприятия, планируется организовать ещё и ретро-забег.

Металлурги традиционно участвуют целыми семьями. Вот и в этот раз в лыжном забеге попытали силы сразу несколько десятков заводчан.

Начальник УПЭБиОТ Альберт Загитов: «Участвуем с семьёй в «Лыжне России» уже на протяжении пяти лет. Забег всегда дарит душевный подъём, отличное настроение и заряд бодрости. В этом году мероприятие впервые

прошло на территории лыжно-биатлонного комплекса им С. Ишмуратовой, хочу отметить хорошую и чёткую работу организаторов, нам всё понравилось. Спасибо».

Ведущий инженер технического отдела Светлана Поспелова: «Мы всей семьёй побывали на «Лыжне России» впервые. Двое сыновей

- Миша и Максим — четырёх и пяти лет, дебютировали в лыжных гонках. Малыши на отлично справились с детской дистанцией в 500 метров, проявив силу, упорство и выносливость. Это событие стало поводом для гордости, как для самих ребят, так и их родителей».



### «Мдворец культуры еталлург»

Репертуарный план

22 февраля 16:00	Концерт народной филармонии «Играй. Уральская гармонь!» (пос. Новый Урал)
23 февраля 19:00	Концерт музыкантов и солистов 90-х годов, народного артиста СССР Владимира Мулявина, основателя вокально-инструментального ансамбля «ПЕСНЯРЫ» (г. Москва)
1 марта 12:00	«МАСЛЕНИЦА. ПРОВОДЫ ЗИМЫ» площадь ДК «Металлург»
3 марта 19:00	Концерт романтической саксофонной музыки «J. Seven. Это НЕ джаз это музыка Любви!» (Израиль)
5 марта 18:00	Праздничный концерт «23+8»
18 марта 19:00	Санкт-Петербургский театр танца «Искушение» «Шоу под дождем»
28 марта 16:00	Концерт «Играй. Уральская гармонь!»
29 марта 19:00	Государственный академический ансамбль народного танца имени Файзи Гаскарова с концертной программой «Танцы народов мира» (Башкортостан)

Тел. для справок: 69-73-74, 69-74-10, 69-69-63 www.dk.zmk.ru

#### В 000 «ЗМЗ» СТАРТОВАЛА 63-Я РАБОЧАЯ СПОРТАКИАДА

Эта ежегодная спортивная акция является важной составляющей социальной политики предприятия и способствует привлечению коллектива завода к регулярным занятиям физической культурой и спортом, а также выявлению лучших спортсменов и команд.

Победителей традиционно будут определять как в командных, так и в личных первенствах. В программе соревнований — настольный теннис, плавание, пулевая стрельба, лыжный и легкоатлетический кроссы, троеборье, гиревой спорт, шахматы, шашки и дартс.

#### От всей души!

Администрация, совет ветеранов, профсоюзный комитет и коллектив ЭСПЦ-3 поздравляют с юбилеем Фёдора Сергеевича ПЕТРОВА и Любовь Ивановну СУСЛОВУ

\*\*\*

Администрация, совет ветеранов, профсоюзный комитет и коллектив ЦЗЛ поздравляют с юбилеем Валентину Клавдиевну КАЗАНЦЕВУ и Раису Васильевну КОРОЛЁВУ



### ПОЗДРАВЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА 000 «ЗМЗ» И. В. СИЗОВА С ДНЕМ ВОИНСКОЙ СЛАВЫ - 77-ЛЕТИЕМ СО ДНЯ ПОБЕДЫ В СТАЛИНГРАДСКОЙ БИТВЕ

От имени Златоустовского металлургического завода и себя лично поздравляю всех ветеранов Великой Отечественной войны, особенно участников Сталинградской битвы, с этой значимой датой, ставшей важной вехой на пути к Великой Победе!

77 лет назад, второго февраля, советские войска разгромили фашистских захватчиков под Сталинградом. 200 дней и ночей на берегах Волги шли ожесточенные бои. Беспримерное мужество, сила и несгибаемая воля стали основой Победы, которая переломила ход

Великой Отечественной

Невероятную стойкость, самоотверженность поистине «стальной» характер проявили в те дни не только регулярные войска, но и ополченцы из мирного населения, в том числе работники промышленных предприятий. Эта

победа стала результатом всеобщего единения народа, мужества и любви к своей Родине.

Благодарю всех ветеранов Великой Отечественной войны за подвиг ратный и трудовой! Пусть в Ваших домах царят счастье и благополучие!





### СТАЛИНГРАДСКАЯ БИТВА 1942-1943 ГГ.

Сталинградская битва – одно из крупнейших сражений Второй мировой и Великой Отечественной войн, положившая начало коренному перелому в ходе войны, победное наступление фашистских войск закончилось, началось их отступление на запад. Битва стала первым масштабным поражением вермахта, сопровождавшимся капитуляцией крупной войсковой группировки.

К середине лета 1942 г. сражения Великой Отечественной войны добрались и до Волги. Задача непосредственного взятия Сталинграда была возложена на считавшуюся лучшей в вермахте 6-ю армию (командующий – генерал-лейтенант Ф. Паулюс). Со стороны СССР силам Германии противостоял Сталинградский фронт. Он был создан по решению Ставки Верховного Главнокомандования 12 июля 1942 г. (командующий — маршал Тимошенко, с 23 июля — генерал-лейтенант

Первым днем Сталинградской битвы считается 17 июля, когда выдвинутые на рубеж р. Чир передовые отряды советских войск вступили в соприкосновение с немецкими частями.

По своей продолжительности и ожесточённости боёв, а также по количеству участвующих людей и боевой техники, Сталинградская битва превзошла сражения мировой истории, известные на тот момент. **КОРОТКО – О ГЛАВНОМ:** 

1. Битва длилась 200 дней и ночей с 17 июля 1942 г. до 2 февраля 1943 г.

2. Советские войска разгромили пять армий: две немецкие, две румынские и одну итальянскую

3. На отдельных этапах с обеих сторон в битве участвовало свыше 2 миллионов человек, до 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолётов, до 26 тысяч орудий.

### МЕРОПРИЯТИЯ МАРТА





#### BCEM! BCEM! BCEM!

5 марта в ДК «Металлург», по инициативе и при финансовой поддержке ООО «ЗМЗ», состоится концерт, посвящённый празднованию Дня защитника Отечества u 8 Mapma.

В программе вечера - выступления лучших творческих коллективов города, развлекательный интерактив со зрителями, а также розыгрыш памятных подарков. Главный приз сертификат на путешествие!

Ждём Вас 5 марта в 18-00 в ДК «Металлург». Билеты в кассе дворца, справки по телефону: 69-73-74, 69-69-63.

\*Для работников ООО <mark>«ЗМЗ» вх</mark>од по пригласитель-





Главный редактор Валова Ирина Александровна тел: (3513) 69-78-15, (факс) 69-77-55 media@zmk.ru

АО «Златоустовский электрометаллургический завод» Адрес редакции и издателя: 456203, Челябинская область, г. Златоуст, ул. им. С.М. Кирова, д.1 Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных по Челябинской области.

СВИДЕТЕЛЬСТВО

Заказчика в ЗАО «Прайм Принт Челябинск» 454079, г. Челябинск, ул. Линейная, д. 63 тел: 8 (351) 775-34-09, факс 8 (351) 730-55-85 Номер полписан в печать в 15:00 (по графику в 15:00). Цена свободная.

ТИРАЖ 700 экз.

3AKA3 № 47796